



美國大使演講

預期經濟發展

美國駐華大使馬康衛，日前在台北美國商會午餐會上致詞時指出：美國政府不但將繼續保持跟中華民國的外交關係和防衛協定，同時將繼續鼓勵對中華民國的投資和貿易。

馬康衛說：展望一九七二年，他預期中華民國的經濟發展，以及對外貿易和外國投資方面，又是一個好年頭。此間經濟成長率，今年可能達到一〇%，將是全球最高的成長率之一。

他又說：中華民國遭受國際間政治和經濟力量的打擊，但終能經得起考驗。半年來，歐洲方面已對台灣商業發展，顯示出與日俱增的興趣，美國的投資計畫也繼續湧來。

各界支援

冬令救濟

台省府促請社會各界人士，當此歲暮天寒，熱烈捐輸財物，支援各地的冬令救濟，使孤苦貧民，在農曆年關獲得社會溫情救助。

省府說，現在各縣市正展開冬令救濟，各地辦理的救濟

方式有小本貸款、施放米谷、發售平價衣服或施送衣物、發放代金、或免費供應膳食。

省府指出，各地冬令救濟款物來源，是以勸募方式募集。同時，動支地方政府經費或預備金，行政罰鍰節餘公款，或公積金，予以支應。

熱帶蜂專家帶來一窩蜂

在中美洲宏都拉斯森林裡，研究馬雅皇蜂的史賴特瑞博士，一月十一日帶了一窩蜂，來到台灣。他們目前正和台灣大學植物病蟲害系及研究所主任徐世傑教授，共同研究這種

熱帶蜂在亞熱帶的台灣，繁殖的可能性。

馬雅皇蜂是一種既不叮人，產量又高的熱帶昆蟲，它的優點是，不像一般蜜蜂那麼怕潮濕，而且它的產蜜量約有普通蜜蜂的四倍。

市場騷亂

亟待改善

行政院衛生署，決定設計一項有效整理市場騷亂的方案，將在台北市先行實施，然後再擴及四個省轄市，藉使市場的整潔，能够跟得上其他各方面的進步與發展。

衛生署顏春輝署長認為，目前台灣地區不論在那一方面都有飛躍的進步，但市場的整理，尚停留在二十多年以前的情況中，仍然是一片骯亂。他表示，這是我們現代國

民的恥辱，着即設計一項有效的方案，來清除市場的騷亂情形。

世界青少年棒賽

我決派隊參加

中華全國棒球委員會，今年決定派遣少棒及青少棒代表隊，參加世界大賽。

全國棒球委員會總幹事謝國城表示：遠東少棒賽定於七月下旬在東京揭幕，世界大賽於八月二十一至二十六日在美國威廉波特舉行。

青少棒方面，由於遠東國家都沒有參加世界組織，可不經遠東預賽，直接向世界進軍。今年在印地安納州蓋瑞城參加角逐的有美國東區、南區、西區、北區、加拿大、歐洲、墨西哥、波多黎各八隊。

台灣電視公司總經理周天翔表示，台視願意負擔青少棒隊赴美來回機票。

冬令育樂

青年活躍

有二十七萬人參加，規模空前龐大的六十一年冬令青年育樂活動，已分別在寒冷的山區，戰鬥的前線，以及邊遠的鄉村展開。

這項包括：戰鬥技能、學術研究、音樂活動、高山健行、原野活動、社會服務、訪問活動、專長研習、海外青年活動、縣市活動等大規模活動，自今年元旦揭開序幕以來，在

社會各界熱心的贊助與支援下，進行極為順利。

全部活動除一本過去自我教育的設計外，基於目前國家的需要，並以接近民眾，服務社會為原則，以期每一位參加活動的青年，都能成為健全的社會中堅分子，以厚植國力，達成反共復國的神聖任務。

去年觀光客

五十三萬人

交通部觀光事業局發表：六十年來華觀光旅客人數，經初步統計達五十三萬六千人，成長率為一三·五%，觀光外匯收入達一億餘元。

在觀光外匯收入方面，觀光局說：根據調查所得的資料顯示，旅客每人每日在台平均消費額約為四四·二美元，平均停留天數為四·五七天。

嬰兒吃母乳

身體較強壯

一羣醫藥科學家在英國醫藥雜誌上報導，吃母乳的嬰兒有較強壯的身體，因為母乳含有大量的特種蛋白質。

該報導說：吃母乳的嬰兒較之奶瓶餵的幼兒，對於某種胃腸炎有較強的抵抗力。

另外倫敦兒童健康學院醫師說，吃牛奶的嬰兒，體內會發展一種有礙於血液循環的抗體，這可能就是他們為何較易染患濕疹和哮喘的原因。



熱帶生物專家史賴特瑞博士(中央社)

A2 流行 謹防感冒

在歐美各地流行的A2型流行性感冒，目前正在蔓延到本省各地區。

據衛生署署長顏春輝表示，流行性感冒的得患率雖大，要防止不難，只要平時多注意個人衛生、睡眠充足、飲食正常、多喝開水、多吃水果、盡量避免進出公共場所、注重家庭環境衛生，一切講求清潔，以防止細菌的滋生，就可使感染的機會減至最低限度。

感冒，最好去看醫生，以免引起其他併發症的發生，也不可亂吃成藥，以免上黑市郎中的當。

紀政加緊練習 角逐奧運錦標

亞洲歷來最偉大的女運動員，世界紀錄保持者紀政，今春將加緊訓練，重回競爭激烈的跑道，以代表祖國，參加一九七二年慕尼黑奧運。

紀政兩年來因為腿傷，一直呈半退休狀態，她將在今年三月恢復其戶外運動生涯。紀政說：『過去兩個夏天

音樂比賽 三月開始

六十一年度台灣地區音樂比賽的決賽，已訂於三月三十一日至四月三日在嘉義舉行。初賽則將於三月一日至十五日，分別在本省各縣市及台北市各區舉行。

初賽各組每一項目的第一名，將分別代表該縣市或區參加決賽。但在台灣區域內，經政府核准立案的各公私立專科學校、大學院校，均可直接報名參加決賽。

據籌委會表示：大會將設總錦標三名，按其參加項目所得成績核計總分，以積分多寡分別名次。這項比賽成績特優者，將保送適當學校音樂科系深造，或推著出國進修。

探空火箭 發射成功

台灣大學火箭研究社，試射的四枚「台大探空一號」火箭，一月二十日上午，在彰化縣王功順利試射成功。

這四枚火箭，看來威力雖不算大，但台大火箭社同學那種不眠不休，不計成敗，利用課餘從事太空科學研究的的精神，已贏得了校內師生及社會人士的普遍贊揚。

台大教授們說，台大火箭社成立好多年，最初的目的，

就在試驗，可是參加的人數有限。一到了去年，參加的人數突然增加，大家雄心勃勃。

其中，除了工學院和理學院的同學外，一些文學院的女同學，也自告奮勇的參加事務方面的工作。

教育部長羅雲平，欣聞此事特撥台幣五萬元，作為鼓勵。台北市西區國際獅子會公民愛國委員會，也發起獅友慷慨解囊，捐贈台幣五萬元。

美國樂團 演奏動人

被當代音樂批評家，譽為最高創造力和影響力的音樂家艾靈頓和他的樂團，於一月十八日來台北舉行演奏會。

艾靈頓以及他馳名的十八人樂團，十八日晚上在台北市中山堂演奏時，如癡如醉地為全場聽眾吹奏動人心弦的藍調音樂。他們的演奏節目，是屬於創作和想像的型式，包括熱門、爵士與藍帶等樂曲。他們繁複、純熟的技巧，以及富於想像的創造力，較樂



美國艾靈頓交響樂團在台北演奏 (中央社)

而本身，更來得吸引聽眾的注意，同時給予由衷的贊佩。這一羣旅行演奏家，於一月十九日即離開台北，前往馬尼拉。

就業輔導處 增設服務台

台北市國民就業輔導處，為擴大服務前來台北謀職的男女，繼台北車站服務處後，於一月十五日起，增設建成服務站及台北後站服務台。

輔導處說，服務台可轉來台北謀職的男女，解決求職、遠道婦女廉價住宿，及其他就業輔導有關事宜。



中影「無價之寶」演員，左起：蔡慧華、丁強、翁倩玉、寶蓮、張曉、陽岳。

我曾經非常沮喪，我甚至曾想完全遠離跑道，不過現在，這個惡夢已完全過去。我的兩條腿現在在很好，我將及時準備參加奧運。」